

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 217 (5332)

Суббота, 3 ноября 1962 года

Цена 2 коп.



В коллективе управления дорожных и савтехнических работ Саратовгэсстроя Мария Боровко пользуется особым авторитетом. Эта энергичная девушка трудится с огоньком. Вступив в социалистическое соревнование в честь 45 годовщины Великого Октября, Мария обязалась ознаменовать всенародный праздник новыми лентами хорошо асфальтированных дорог.
На снимке: Мария Боровко.

Фото М. Вабенко.

Запуск космической ракеты в сторону планеты Марс

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 1 ноября 1962 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону планеты Марс. Подобный запуск осуществлен впервые. Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, с борта которого была запущена космическая ракета на траекторию движения к планете Марс. На борту космической ракеты установлена автоматическая межпланетная станция „Марс-1“ весом 893,5 килограмма. Полет автоматической станции до планеты Марс будет продолжаться более 7 месяцев. Основными задачами пуска автоматической станции „Марс-1“ являются: —Проведение длительных ис-

следований космического пространства при полете к планете Марс. —Установление межпланетной космической радиосвязи. —Фотографирование планеты Марс с последующей передачей полученных фотографий поверхности Марса на Землю по радиоканалам. Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры производится автоматически, в соответствии с программой полета и по радиоканалам с Земли. Предварительные результаты обработки измерительной информации показали, что движение автоматической станции „Марс-1“ проходит по траектории, близкой к расчетной. Запуск автоматической межпланетной станции „Марс-1“ является дальнейшим этапом в изучении космического пространства и планет солнечной системы. (ТАСС).

О движении автоматической межпланетной станции „Марс-1“

2 ноября, в шесть часов 33 минуты московского времени, состоялся очередной сеанс связи с межпланетной станцией „Марс-1“. Со станции были приняты данные о нормальном функционировании всех ее систем и произведены измерения элементов траектории ее движения. Данные телеизмерений показывают, что научная аппаратура межпланетной станции функционирует в соответствии с заданной программой. Температура внутри межпланетной станции поддерживается системой терморегулирования в пределах 20—30 градусов Цельсия, давление составляет 850 миллиметров ртутного столба. Солнечные батареи раскрылись нормально и обеспечивают заданный режим подзарядки буферных батарей. (ТАСС).

Трудиться на пусковых объектах день и ночь, в ноябре дать Родине корд!

Строители, монтажники и эксплуатационники комбината искусственного волокна живут в эти предпраздничные дни единой мыслью—чтобы то ни стало дать Родине корд в ноябре. На важнейших пусковых объектах сейчас идут последние приготовления к вводу предприятия в действие. На кислотной станции, в химическом, прядильном и других цехах полным ходом ведутся пусконаладочные работы, устраняются обнаруженные дефекты, закладываются сырье, наполняются емкости.

Жизнь большого коллектива гиганта химической индустрии с каждым днем становится все полнокровнее и содержательнее. Подсчитав свои возможности и объемы оставшихся работ, строители и химики решили дать первую кордную нить с основного производства 19 ноября. Это обязательство основано на точных расчетах и, как заявляют сами исполнители, вполне реально. Следовательно, дело теперь только за нами. И нет никакого сомнения в том, что многотысячный коллектив, соорудивший в ре-

кордно короткие сроки такой гигант химической индустрии, сдержит и это свое слово.

Однако в такой ответственный период имеется много нерешенных вопросов, которые серьезно тормозят дело и мешают успешному вводу в действие кордного производства. До сего времени, например, по вине управления дорожных и санитарно-технических работ и его главного инженера тов. Родионова не опрессована и не сдана в эксплуатацию комбинату искусственного волокна водопроводная линия для подачи речной воды. Аммиак и другие материалы для производства продукции уже припаты, а воды нет.

Тревожное положение создается и на водоумягчительной станции по вине коллектива электромонтажников, возглавляемого тов. Архиповым, и из-за недоделок строительно-монтажного управления № 72, руководимого тов. Костюченко. Не сдана также в эксплуатацию ни одна канализационная сеть.

На машинно-компрессорной и азотно-кислородной станциях не выполнен еще большой объем отделочных работ седьмым стройуправлением Саратовгэсстроя.

Много крупных недоделок имеется в химическом цехе, кислотной станции, на складе соли, в прядильном цехе и на других решающих участках.

Но как бы ни были велики упущения, они под силу нашим славным строителям, монтажникам и молодому коллективу химиков. Однако для быстрого устранения их

требуется напряжение всех сил и средств, чего, к сожалению, не чувствуется в некоторых подразделениях.

Сейчас дорог каждый час, каждая минута. Между тем, двух и тем более трехменная работа организована не везде, да и в дневных сменах производительность многих механизмов и агрегатов крайне низкая. Объясняется это недостаточной организаторской работой хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Ослабилась, в частности, своя деятельность здесь партком Саратовгэсстроя и партбюро его подразделений. В коллективах, занятых на предпусковых строительно-монтажных операциях, редко проводятся беседы, лекции и доклады, мало наглядной агитации, особенно в ночных сменах. На объектах редко можно встретить в это время секретарей парторганизаций, агитаторов, председателей профсоюзных комитетов.

Исключительно большая роль принадлежит в эти напряженные дни и ночи инженерно-техническим работникам дирекции комбината искусственного волокна. Их место—не в канцелярии, а в цехах и на участках, где они призваны умело и оперативно решать все возникающие вопросы, помогать строителям и монтажникам быстрее сдать все объекты.

Трудиться напряженно день и ночь, с честью выполнить взятое обязательство и дать корд в ноябре—наша боевая задача и мы ее выполним во что бы то ни стало.

Достоинно встретим 45 годовщину Октября

Результаты, которые радуют

Полтора месячных задания выполнили в октябре монтажники бригады Георгия Павлова из участка „Двигательномонтаж“. Коллектив этот одновременно ведет работы на нескольких объектах первой очереди комбината искусственного волокна. На азотно-кислородной станции монтажники произвели ревизию и обкатку 5 воздушных, азотных и кислородных компрессоров. В октябре бригада закончила ревизию на машинно-компрессорной станции трех аммиачных и двух воздушных компрессоров. Четыре из них уже обкатаны и подготовлены к пуску. Большой объем работ выполнили монтажники на сернокислотном производстве комбината искусственного волокна. Там они произвели монтаж и ревизию двух турбокомпрессоров. Начав соревнование за достойную встречу 45 годовщины Великого Октября, бригада Георгия Павлова приняла ряд обязательств. На днях были подведены итоги, которые показали, что монтажники с честью держат слово. План октября они выполнили не на 145, как указывалось в обязательстве, а на 150 процентов. При этом бригада произвела обкатку трех турбокомпрессоров химического цеха. Отлично трудятся все члены коллектива. Бригадир Георгий Павлов имеет за плечами семилетний опыт монтажной работы. По несколько лет занимают монтаж машин слесари Евгений Четвериков, Руим Устинов и другие. Все они трудились на многих новостройках химической промышленности страны. В числе других, например, монтажники соорудили Саратовский завод технического спирта, Энгельское предприятие большой химии. Побывали павловцы на далеком Севере, на новостройках Башкирии и в Центральной части СССР. И. РУБАН.

Подвиг на благо Родины

Никита Сергеевич Хрущев обратился с гелпым сердечным приветствием к группе молодых колхозников и колхозниц сельхозартели имени А. А. Жданова Лубенского района Полтавской области, которые, окончив весной прошлого года среднюю школу, пошли трудиться в колхоз и вырастили высокий урожай кукурузы. Звено Нади Севертки получило с 20 гектаров по 102,6 центнера зерна кукурузы с гектара, а звено Ивана Ляшенко с такой же площади вырастило по 101 центнеру кукурузы. Кроме того, на 20 гектарах каждое из звеньев вырастило по 50—55 центнеров зерна кукурузы с гектара. Тов. Н. С. Хрущев пишет, что это замечательный успех. Центральный Комитет партии, правительство, народ гордятся такими юношами и девушками, гордятся молодым поколением строителей коммунизма, воспитанным великой партией Ленина. В своем письме Никите Сергеевичу Хрущеву молодые кукурузоводы из колхоза имени А. А. Жданова пишут, что в будущем году комсомольские звенья решили вырастить без затрат ручного труда по 105 центнеров кукурузы на площади в 30 гектаров и по 75 центнеров на остальной площади. (ТАСС).



Всегда многолюдно в красном уголке автотранспортной конторы № 3 Саратовгэсстрой.

Фото И. Сидоренко.

Партийная жизнь

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В сети политического просвещения при нашей парторганизации в текущем году занимается большинство коммунистов и комсомольцев, есть и беспартийные товарищи. Партийный комитет завода подобрал и утвердил для руководства кружками, семинарами и политшколами опытных, хорошо подготовленных пропагандистов. Немалую работу при комплектовании сети проделал кабинет политического просвещения, который создан и работает у нас на общественных началах. Актив его вместе с секретарями цеховых партийных организаций проводил индивидуальные беседы со слушателями, интересовался степенью их подготовленности, подсказывал наиболее приемлемую форму учебы.

Особое внимание уделяли мы подготовке к занятиям в новом учебном году пропагандистских кадров. Еще в сентябре работниками кабинета политического просвещения была организована витрина-выставка учебных программ кружков, семинаров и политшкол, а также основной литературы по этим программам.

В начале же учебного года при кабинете было образовано методическое бюро для оказания методической помощи пропагандистам. В него вошли директор завода тов. Науменко, главный бухгалтер тов. Новик и главный технолог тов. Злоченко.

Примерно за месяц до занятий с помощью членов бюро и актива был подготовлен и проведен семинар с пропагандистами. На нем они ознакомились с программами, с методическими пособиями и литературой, необходимой для первого занятия. На этом же семинаре были обсуждены статьи Героя Социалистического Труда тов. Н. Г. Загады «Дорожите чстью хлебороба» и ленинградского рабочего тов. Леонова «Доброе имя советского рабочего». Для начинающих пропагандистов дополнительно была прочитана лекция «Методика подготовки и проведения занятий».

Итоги первого и последующих занятий показали, что большинство пропагандистов оправдали оказанное им доверие. Вот уже ряд лет руководит семинаром по экономике промышленности начальник заводской лаборатории завода тов. Хан. Чтобы быть на уровне высоких требований, предъявляемых к пропагандистам, он постоянно расширяет свой кругозор, живо интересуется новинками общественно-политической литературы.

Семинар группаторгов и секретарей парторганизаций

В кабинете политического просвещения горкома КПСС состоялся семинар группаторгов и секретарей партийных организаций города.

С докладом на тему: «Итоги отчетно-выборных партийных собраний и задачи по выполнению принятых решений, критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами» выступил секретарь горкома КПСС тов. Александров Н. С.

О ведении партийного хозяйства рассказала заведующая отделом горкома КПСС тов. Воронова С. Е.

Обсужден также вопрос о проведении отчетно-выборных собраний профсоюзных организаций и первичных партийных организаций Довсафа.

Давая на первом занятии характеристику промышленным предприятиям, он умело пользовался конспектом, приводил интересные примеры из жизни своего завода. Умение довести до слушателей изучаемый материал продемонстрировал и пропагандист тов. Мельник.

В своей дальнейшей работе кабинет политического просвещения ставит задачу держать с пропагандистами постоянную связь, оказывать им всестороннюю помощь в подготовке к занятиям, в подборе наглядных пособий, литературы, в поисках интересных примеров из жизни цехов, участков и всего предприятия.

Недавно в помощь пропагандистам в кабинете политического просвещения организована фото-выставка на тему: «Новая техника, новая технология». При изучении раздела «Повышение производительности труда—основное условие создания материально-технической базы коммунизма» пропагандисты могут найти на этой выставке интересные примеры о том, что в результате внедрения на заводе модернизированного станка для обработки наружного контура стержня шагуна производительность на этой операции увеличилась в три с половиной раза. Значительно улучшилось качество обработки, достигнут одинаковый вес деталей.

Увеличение в два раза производительности труда дало и внедрение модернизированного станка для расчистки сразу двух втулок цилиндра дизеля с гидрозамком.

Большую помощь в подготовке пропагандистов к занятиям окажут выставки новинок технической литературы, а также книг и брошюр по вопросам международного положения.

Активом кабинета будет также осуществляться работа по обобщению опыта организации занятий руководителями семинаров, кружков и политшкол и обмен им.

Значительное место в нашей деятельности отведено оказанию помощи самостоятельно занимающимся. Для них планируется чтение лекций и докладов, проведение консультаций, составление по изучаемым темам списков основной и дополнительной литературы.

Н. СЕСКУТОВ,
заведующий кабинетом политического просвещения парткома завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

Из Призывов ЦК КПСС к 45 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Строители затагнули сооружение ТЭЦ

Два месяца прошло с того дня, когда начальники управлений и участков, главные инженеры, назначенные ответственными за сооружение Балаковской ТЭЦ, собрались на очередное заседание для подведения итогов работы по устранению недоделок на этом объекте.

Совещание длилось долго. В конце концов было решено в ближайшее время ликвидировать отставание, устранить неполадки и дать возможность эксплуатационникам успешнее отрабатывать режим станции, налаживать автоматику.

Родилась мысль составлять совмещенные графики по ликвидации промахов с указанием сроков их устранения.

Большое количество неполадок было выявлено у строителей. Руководители стройуправления № 3 мало уделяли внимания ликвидации недоделок по первой очереди ТЭЦ. В результате на этом участке недостаточно было сконцентрировано бригад, имеющих опыт в строительстве. Лучшее время года—лето и первые месяцы осени—не было полностью использовано в этих целях.

Совмещенный график требовал немедленно приступить к работам по первой очереди теплоэлектростанции. Бюро городского комитета КПСС, разбравшее этот вопрос, обязало строителей и подрядные организации сосредоточить максимум сил на окончании работ первой очереди, не ослабляя внимания ко второй очереди.

После этого решения работа несколько оживилась. На устранение недоделок были поставлены опытные бригады.

Им определены сроки окончания объемов. Партийное бюро стройуправления № 3 утвердило ответственных лиц по каждому участку в отдельности. Это положительно сказалось и на ликвидации недоделок.

Однако напряженное длилось недолго. Начальник стройуправления № 3 тов. Чепелкин, главный инженер тов. Орлов, секретарь партбюро тов. Куприянов и председатель стройкома профсоюза тов. Минева ослабили свое внимание и пустили дело на самотек. Началась переброска бригад с одной работы на другую, так как к этому времени подошли сроки окончания строительных работ по некоторым объектам второй очереди.

Темпы по устранению недоделок день ото дня снижались и вот результат работ на сегодняшней день: из 34 пунктов графика строителями выполнено только 12. При этом объем выполненных к общему числу работ составляет только одну треть. Многие объемы, срок выполнения которых истек полмесяца и более тому назад, совершенно не начаты.

Однако и там, где работы сейчас ведутся, они идут крайне медленно.

Большого напряжения от строителей требует окончание сооружения кабельных и технологических каналов на промышленной площадке в камере (хозфекальной насосной, главный распределительный пункт).

Хотя срок завершения этих работ истек еще 1 октября, здесь и на сегодня не видно конца строительным работам. Не лучше обстоит дело на

объекте маслохозяства и по устройству кровли. Работы на этих участках затагнулись на 20 и более дней против графика.

Не выполнен ни один из пунктов по мазутохозяству. Мазут—резервное топливо теплоэлектростанции. Емкости для хранения его и подходы к ним должны быть выполнены до начала пуска ТЭЦ. Но и сегодня эти работы еще не завершены.

Значительное отставание с устранением недоделок начальники стройуправления № 3 тов. Чепелкин объясняет разбросанностью коллектива по различным объектам и недостатком квалифицированной рабочей силы.

Хотя это и служит некоторой причиной отставания, но все же не в этом главная беда. Последняя в том, что на втором участке, которому поручено сооружать ТЭЦ, мало уделяется внимания учету выполнения ежедневных заданий. Здесь наряды выписываются по окончании работы или в конце месяца. Никто не знает результатов своего труда за день.

Не поднято на должную высоту в коллективе социалистическое соревнование. Оно оформлено лишь на бумаге. Выполнение же обязательств никто не проверяет. Досок показателей нет. Партийное бюро и стройком профсоюза слабо помогают участку изживать недостатки. Вот главная причина тому, что строители до сих пор не смогли выполнить ту работу, которая ими должна быть завершена еще в марте.

Н. БАШАРИН.

В ДЕТСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ

В семье Киселевых внешне все шло гладко. Мария Никитична и Петр Ефимович трудились в совхозе «Пушкинский». Подрастали дети. Они не знали о разнице между отцом и матерью. Беда пришла неожиданно. Осенью прошлого года семью оставил отец.

Тяжело переживала горе Мария Никитична. На ее плечи легла забота о шестерых детях.

Сейчас три брата Киселевых—Витя, Вова и Юра воспитываются в детском доме № 4. Тепло встретили воспитанники своих новых друзей.

Когда мы пришли в детский дом, эти ребята были в школе. Первым вернулся десятилетний Витя, который учится во втором классе школы № 52. Он прошел к гардеробу, переоделся и, немного смутившись, подошел к нам.

—Ну, как живешь, Витя?

—Живу хорошо,—ответил мальчик.—Мне здесь весело, много друзей, в учебе помогают воспитатели.

С небольшим запозданием пришел Юра. Ему всего семь лет. Задорно сверкая карими глазами, он бойко ответил:

—Задержали в школе. Сегодня после уроков нам читали интересную книгу.

Юра — первоклассник. Он рассказал, чему научился в школе и заявил, что получил уже первые отметки.

Отвечая нам, малыш все время поглядывал на дверь и нетерпеливо шмыгал носом.

—Ты куда это торопишься? —поинтересовались мы.

—Да там ждет меня мой друг, Витька Садчиков. Мы с ним играть собрались. Он ждет меня.

Довод оказался убедительным, и Юру пришлось отпустить.

Много хорошего о жизни в

большой и дружной семье рассказал и старший брат Вова.

Вова охотно рассказывает о том, с каким желанием работает он в мастерской, выполняет обязанности дежурного по спальне, помогает работникам кухни.

За короткий срок пребывания в детском доме братья Киселевы узнали много нового и интересного. Они уже не чувствуют себя одинокими. Мальчики строго выполняют распорядок дня, активно включились в полнокровную жизнь нового дома, приобрели друзей, привыкли к воспитателям.

Им, как и остальным, созданы здесь необходимые условия к тому, чтобы они выросли здоровыми, жизнерадостными, трудолюбивыми детьми нового коммунистического общества.

А. ФИЛИПОВА.

Если сравнить результаты хозяйственной деятельности управления Саратовгэсстрой за девять месяцев текущего с соответствующим периодом минувшего года, то мы увидим несомненный рост: его подразделениями на промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство освоено государственных средств на десять процентов больше прошлогоднего.

Это естественно, так как в указанный период строительство непрерывно пополнялось новой техникой, кадрами, оно приобретало опыт, лучше, самоотверженнее трудились люди на своих местах.

Но за этими, будто бы благополучными цифрами стоят другие, явно тревожные: рост убытков. Только три подразделения: первое стройуправление, управление механизации и район по эксплуатации электросетей работают рентабельно, дав за три квартала текущего года 270 тысяч рублей прибыли.

Остальные подразделения своей крайне неудовлетворительной работой поглотили эту прибыль и, кроме того, дали более двух миллионов рублей убытков, тогда как за девять месяцев прошлого года убытки по Саратовгэсстрою были почти вдвое меньше, а

Уметь хозяйствовать—это значит беречь государственную копейку

На экономические темы

прибылей рентабельно работающих подразделениями было получено почти полтора миллиона рублей.

Рекордного роста убыточности достигло шестое стройуправление под руководством начальника тов. Юшутина и секретаря парторганизации тов. Голубева. С 190 тысяч рублей в прошлом году убытки здесь увеличились до 1 миллиона 123 тысяч рублей.

Много убытков имеют второе стройуправление—начальник тов. Чугуев, секретарь парторганизации тов. Кукушкин, четвертое—начальник тов. Стряпчев, секретарь парторганизации тов. Умников.

Одной из серьезных причин таких исключительно тревожных результатов деятельности строителей является их низкая производительность труда. Только в первом стройуправлении и районе по эксплуатации электросетей выработка на каждого работающего превышает плановую и является самой высокой. В первом управлении, например, одним человеком выполнено работ за девять месяцев в

среднем на 6594, в районе по эксплуатации электросетей—на 4062 рубля.

В управлении дорожных и санитарно-технических работ каждым человеком девяностое задание выполнено на 93, в управлении механизации—на 89, в третьем стройуправлении—на 84, в четвертом—на 79, во втором—на 63, в седьмом—на 47 и в шестом только на 42, а по Саратовгэсстрою—на 75 процентов.

При этом следует заметить, что производительность труда во всех подразделениях резко отстает от роста зарплат. В шестом стройуправлении это отставание достигает 59, в седьмом—50, во втором—43, в третьем—17, в управлении механизации строительных работ—14, в четвертом стройуправлении—12, а в целом по Саратовгэсстрою—21 процента.

Следующей серьезной причиной неудовлетворительных результатов девяти месяцев является неграмотное решение отдельных технических вопросов. В результате допускаются много брака и крупных переделок, непроизводительное использование механизмов, потери рабочего времени, материалов, электроэнергии. Особенно этим отличается шестое стройуправление, имеющее самые плохие экономические показатели.

Управление Саратовгэсстрою не предъявляет высокой требовательности к руководящим кадрам среднего звена, мирится в отдельных случаях с их беспечным отношением к порученному делу. Характерным примером в этом отношении является бывший начальник управления дорожных и санитарно-технических работ тов. Демченко. Он систематически срывает задания, распилы средства, не доводит начатые работы до конца, затеял с главным инженером тов. Родионовым возню по поводу дележа руководящих постов. Это длилось продол-

жительное время, своей деятельностью тов. Демченко наносил большой ущерб и только на днях, когда уже больше нельзя было терпеть создавшейся обстановки, тов. Демченко освобожден от работы.

Также неправильно ведет себя и не принимает решительных мер к улучшению дела начальник шестого стройуправления тов. Юшутин, а руководство Саратовгэсстрою пока мирится с этим.

На стройке в запущенном состоянии находится контроль общестроительности за финансово-хозяйственной деятельностью подразделений. Здесь не используется такая новая и оправдавшая себя форма действия хозяйственному руководству, как советы и бюро экономического анализа, а они давно должны были бы быть во всех подразделениях. Непонятную позицию в этом вопросе занимает, в частности, главный бухгалтер Саратовгэсстрою тов. Белков. Кому, кому, а ему давно следовало бы поднять вопрос о создании в подразделениях советов и бюро и с их помощью учить хозяйственников считать и беречь государственную копейку.

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Молодежь механического цеха судоремонтного завода 44 годовщины со дня рождения комсомола отметила успехами на производстве и в общественной работе. На втором участке цеха все юноши и девушки выполнили октябрьский план. Сейчас молодежь продолжает трудовую вахту. Ее она посвящает 45 годовщине Октября.

О. ДОНИНА.

СЕМИНАР В ШКОЛЕ

Содержательно проходят занятия семинара по коммунистическому воспитанию детей в школе № 6, которым руководит пропагандист тов. Масякина.

На последнем занятии семинара состоялось собеседование по теме: «Строительство коммунизма и воспитание нового человека». Все слушатели имели конспекты, активно участвовали в разборе по-

ставленных пропагандистом вопросов.

Полными, раскрывающими содержание темы были рассказы тт. Аброськиной, Петровой, Казиной.

После разбора поставленных вопросов тов. Масякина сделала обобщение и провела вводную беседу по следующему разделу темы.

А. НУЖДИНА,
секретарь парторганизации
школы № 1.

Тунеядцы «действуют»

Некоторые тунеядцы, пользуясь отсутствием надлежащей охраны, разворовывают колхозное добро. Некий Герасимов устроился в управление механизации строительных работ Саратовгэсстрою, но не для того, чтобы честно трудиться, а так, для отвода глаз. На самом деле он занимался воровством. На собственном мотоцикле Герасимов ездил на поля колхоза имени В. И. Ленина Балаковского района и похищал там кукурузу.

В одну из очередных поездок Герасимов был пойман с

поличным, когда вез 60 килограммов украденной кукурузы.

Электросварщик комбината промышленных предприятий Зинин также на собственном мотоцикле украл в одну из поездок 70 килограммов кукурузы в этом колхозе.

Много ее похитили Митин, Кудин, а Горшенин сразу увез на лошади 350 килограммов.

Воры привлечены к уголовной ответственности.

Л. ГАМЗИН.

Меры приняты

В письме технолога литейного цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Руднева, опубликованном в газете «За коммунистический труд» 23 сентября под заголовком «По вине отдела снабжения», говорилось о плохом обеспечении цеха материалами. Как сообщил секретарь парт-

кома тов. Мухомов, письмо тов. Руднева обсуждалось на заседании партийного комитета.

Партком указал на вскрытые недостатки начальнику отдела снабжения тов. Соколову и обязал его в кратчайший срок устранить их.



Знатная звеньевая—кукурузовод сельхозартели имени Крупской Каменец-Подольского района Хмельницкой области делегат XXII съезда КПСС Ольга Васильевна Барчук еще прошлой зимой не смогла по состоянию здоровья работать, и тогда звено возглавила ее дочь комсомолка Алла—работник сельской библиотеки.

Нелегко пришлось девушке. Днем она напряженно трудилась вместе с колхозницами звена, а вечерами возвращалась в библиотеку.

Но главной заботой девушки было звено, плантация. Это не просто—возделывать кукурузу на 70 гектарах, но еще и собрать не менее 60 центнеров кукурузного зерна с гектара на большей части участка. Именно такое обязательство было взято звеном. И вот наступила осень. Сколько было радости у Аллы и у колхозниц звена, когда оказалось, что получено в среднем по 62 центнера сухого зерна кукурузы с гектара. Алла Барчук оправдала доверие колхозников.

На снимке (на переднем плане): Алла Барчук.

Фото В. Степаненко.

Юбилей трех произведений Римского-Корсакова

Сегодня — музыкальная общестроительная отмечает юбилей трех выдающихся произведений композитора Н. А. Римского-Корсакова: симфонической сюиты «Шехерезада», оперы «Царская невеста» и «Сказка о царе Салтане».

В 1888 году в Петербурге, в очередном вечере серии «Русские симфонические концерты» была впервые исполнена под управлением автора «Шехерезада».

Сюита эта принадлежит к образцам так называемой «программной» музыки. Как указывает автор, при сочинении ее он руководствовался определенной программой—отдельными эпизодами и картинами из знаменитого арабского сказочного эпоса «Тысяча и одна ночь».

«Шехерезада» изумляет своей изобразительной силой, высотой красотой, богатством образов и красок.

Широкую популярность этого произведения академик Асафьев определяет так: «В четырех частях этой звуковой, тонко сплетенной сети можно слышать и видеть чудеса. Как в широко раскинувшейся панораме, расстилается перед восприимчивым слухом мир сказочных, но не словесных, а звучащих образов, сменяясь и чередуясь словно по чьему-то властному заклятию.»

«Шехерезада» до сих пор не перестает пленять слушателей, как одно из обаятельнейших сказаний о Востоке в русской музыке».

Спустя 11 лет, в 1899 году в московском частном оперном театре в присутствии автора состоялось первое исполнение оперы «Царская невеста».

Спектакль шел под управлением Ипполитова-Иванова, в декорациях по эскизам Врубеля. Партию Марфы исполняла вы-

дающаяся оперная артистка Забела Врубель, талант которой высоко ценит Римский-Корсаков: по словам композитора, эта партия была им написана в расчете на ее голос и умение.

В том же году опера была поставлена в Харькове и вскоре в Петербурге. «Царская невеста» является одной из популярнейших опер русского классического репертуара.

Прошел год после постановки оперы «Царская невеста», и на сцене появляется опера «Сказка о царе Салтане». Впервые представление ее состоялось на сцене московской частной оперы.

«Сказка о царе Салтане» стала одной из наиболее ярких опер, созданных на сюжеты Пушкина.

Сейчас, когда музыкальная общестроительная отмечает юбилей этих произведений, вновь они звучат со сцен оперных театров.

Тридцать почетных грамот

Пять дней был в Саратове на областном смотре художественной самодеятельности незрячих коллектив Балаковского клуба учебно-производственных предприятий общества слепых.

В смотре участвовало шесть коллективов. Первое место среди них занял балаковский клуб. Он награжден Почетной грамотой президиума правления Саратовского областного отдела общества слепых и областного Дома народного творчества.

Почетными грамотами награждены также коллективы хора, агитационно художественной бригады, драматического кружка и 26 участников. Всего балаковцы увезли с областного смотра 30 почетных грамот.

До зонального республиканского смотра художественной незрячих допущены мужской ансамбль хора, драматический коллектив и чтец декламатор тов. Кафидова.

Смотр состоится в марте-апреле. Сейчас ведется подготовка к нему.

В. КОЛОЗИН,
заведующий клубом учебно-производственных предприятий.

Сердечная беседа по кубинскому вопросу ♦ Американцы не готовы к запуску космического корабля в сторону Марса ♦ Торжества в Алжире ♦ Враги Йеменского народа получили достойный отпор

Большой интерес в США

Американские информационные агентства немедленно распространили подробные сообщения о запуске в Советском Союзе космической ракеты в сторону планеты Марс. Запуск Советским Союзом космического корабля в сторону планеты Марс—мероприятие, которое Соединенные Штаты еще не готовы осуществить, сообщает корреспондент Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на некоторых американских ученых, специалистов по космическим полетам.

По заявлению официальных кругов, добавил корреспондент, сейчас у Соединенных Штатов нет ракетной системы для запуска корабля в сторону Марса. Они не смогут предпринять такую попытку до конца осени 1964 года.

(ТАСС).

Празднование дня борьбы

21 артиллерийский залп возвестил о начале празднования национального дня борьбы за независимость Алжира. Затем последовала минута молчания, посвященная тем, кто отдал свою жизнь борьбе за свободу и счастье Родины.

1 ноября праздничные толпы людей заполнили улицы и площади Алжира, украшенные национальными флагами Алжирской Народной Демократической Республики.

Под бурные аплодисменты зрителей перед трибуной, на которой находились члены правительства, прошли делегации национальных организаций.

Атмосфера радости и приподнятости царит на алжирских улицах. С приветственной речью к гражданам Алжира обратился глава правительства Бен Белла.

(ТАСС)

Агрессоры отступили

По сообщению агентства МЕН, около тысячи хорошо вооруженных саудовских солдат и офицеров при поддержке некоторых племен пытались 31 октября перейти Йеменскую границу в северном районе Харад. Однако это нападение было отбито, агрессоры отступили, повесив большие потери.

Одновременно саудовско-иорданские войска предприняли попытку углубиться на территорию Йемена—близ Эмирата Бейдана на юго-востоке. Йеменские самолеты, встретившие войска наемников на границе, уничтожили 15 вражеских грузовиков с солдатами.

В ходе этих двух операций войска республиканского правительства захватили большое количество оружия, а также убили несколько шейхов племен, действовавших сообща с агрессорами.

Новый высотный ядерный взрыв в Тихом океане

Соединенные Штаты провели позавчера четвертый высотный ядерный взрыв в Тихом океане над островом Джонстон, сообщает корреспондент агентства АП из Гонолулу.

(ТАСС).

Новые спутники хирурга

Наше сердце работает без передышки—день и ночь. Нет ему покоя всю долгую жизнь человека. Но сердце—не вечный двигатель: оно может устать, биться неровно, с перебоями. Тогда человек обращается к врачу.

Борьба за человеческое сердце была бы невозможна без надежных помощников—приборов, которые тщательно исследуют большой орган, сообщают врачу необходимые сведения. Корреспондент АПН побывал там, где создаются эти приборы,—в конструкторском бюро биологического и физиологического приборостроения («Биофизприбор») в Ленинграде. Творческой мыслью физиологов, инженеров и конструкторов здесь рождено много нового.

Прежде всего, это универсальный прибор—автомат-полиграф. Он создан группой специалистов бюро в сотрудничестве с Московской клиникой госпитальной хирургии и предназначен для хирурга. Полиграф тщательно регистрирует состояние

Сообщает агентство печати Новости

больного во время операции, определяет артериальное давление, частоту пульса и дыхания, степень насыщения крови кислородом, электрическую активность сердца и другие физиологические величины. Этот замечательный прибор смог появиться благодаря внедрению в медицинскую автоматику и радиоэлектронику. Он дает врачу большие преимущества. Обычно пульс оперируемого считывает ассистент, а теперь эту роль выполняет машина. Она вычерчивает вертикальную диаграмму. Артериальное давление полиграф замеряет через каждую минуту. И еще одна деталь: удары большого сердца хирург может слушать непосредственно в момент операции.

У полиграфа есть приставка, которая в отличие от основного

прибора регистрирует не медленные, а быстрые процессы, например электрическую активность сердца. Сигналы записываются на диаграмме, но их можно наблюдать и на экране.

«Биофизприбор» выполняет работу над «сторожем» сердца—электрокардиомонитором. Ему судно стоит постоянно в спутнике хирурга. Задача этого прибора—как можно скорее оповестить врача об опасности. Автоматически, с помощью sireны, прибор поднимает тревогу через 10 секунд после внезапной остановки сердца. Может случиться, что врач или сестра замешкались (когда больной находится в послеоперационной палате), прибор сам примет экстренные меры, включит стимулятор, и ток подтолкнет замершее сердце. Прибор способен также ликвидировать опасную фибрилляцию сердца, то есть его неритмичную работу.

Все, о чем мы рассказали, в ближайшее время придет к больным.

ВСТРЕЧА А. И. МИКОЯНА С У ТАНОМ

Позавчера находящийся в Нью Йорке на пути в Гавайи первый заместитель председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян встретился в здании Организации Объединенных Наций с исполняющим обязанности Генерального Секретаря ООН У Таном.

По окончании встречи представитель секретариата ООН сделал следующее заявление: между У Таном и А. И. Микояном состоялся плодотворный обмен мнениями по кубинскому вопросу, который находится на рассмотрении Совета безопасности.

Беседа проходила в сердечной атмосфере.

(ТАСС).

Посланцы народа требуют мира

Действия Советского правительства в связи с кризисом вокруг Кубы спасли человечество от войны. Они послужили толчком для активизации усилий, направленных на установление прочного мира,—заявил корреспонденту ТАСС школьный учитель Джоффи Паррингтон. Вместе с сотнями простых англичан он пришел 30 октября к зданию парламента, чтобы в день возобновления его работы встретиться с депутатами и выразить свою волю миру.

Эти массовые деputationи организованы по инициативе «Движения за ядерное разоружение». Компартия Великобритании и других прогрессивных организаций.

Председатель одного из ливерпульских отделений профсоюза котельщиков, судокорпусников и монтажников Берри Уильямс сказал: «Хрушев предотвратил войну из-за Кубы и благодаря его действиям кубинский народ получил гарантию того, что сможет жить так, как он желает».

Мы хотели бы выразить благодарность г-ну Хрущеву за инициативу, проявленную им в этой сложной обстановке, говорит домохозяйка из Ливерпуля Мэри Макклелланд. Ее поддерживает г-жа Кокер, мать троих детей. Мы благодарны Советскому правительству, заявляет она и со своей стороны намерены сделать все возможное, чтобы добиться прочного мира.

Благословения английского правительства

Полеты американских самолетов «У-2» с английских баз не будут приостановлены «во время кубинского кризиса»,—сообщил министр военно-воздушных сил Англии Хью Фрээр, отвечая на письменный запрос в палате общин.

Фрээр заявил, что нет причин для вмешательства в этом вопросе, поскольку мол эти самолеты занимают лишь «полетами в атмосфере и метеорологическими изысканиями на большой высоте». Он сказал, что эти полеты совершаются «над международными водами в районе Северной Атлантики и не нарушают национальных границ».



Имена дежурного по Казанскому отделению Юго-Западной железной дороги Анатолия Петровича Марковского выступила инициатором социалистического соревнования за ускоренное продвижение поездов на направлении Донбасс—Карпаты. Это дало возможность резко сократить простой вагонов, принимать в сутки и сдавать на три тысячи вагонов больше, чем прежде. Пробег тепловоза увеличился с 680 до 730 километров. На призыв казатинцев откликнулись железнодорожники Донецкой, Южной, Приднепровской, Одесской и Львовской дорог.

На снимке: А. П. Марковский (справа) в поездке с машинистом тепловоза Героем Социалистического Труда Д. П. Павленко.

Фото Е. Кошута.

КУДА ПОЙТИ?

Дом культуры. Торжественное заседание строителей, посвященное 45-ой годовщине Октября.

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Хитрый Петр».

Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Черная чайка».

Клуб машиностроителей. Фильм «Рапсодия».

Клуб судоремонтников. Вечер ганд-в Играет эстрадный оркестр.

Клуб поселка Сазанлей. Вечер молодежи.

Телевидение

18.30 «Мишутка». Телевизионный журнал. 18.50 Мультипликационный фильм для детей. 19.00 Саратовской Государственной консерватории им. Л. В. Собинова 50 лет. В антракте телевизионные вести 21.00 Художественный фильм «Две жизни». Первая серия. Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

В связи с пуском автоматической телефонной станции на комбинате искусственного волокна с 5 ноября набор города абонентами, включенными в АТС комбината, осуществляется цифрой «8», ГЭС—«9» и последующие четыре знака АТС ГЭС. Абоненты, включенные в автоматические телефонные станции ГЭС, набирают город цифрой «8», вместо 21—01, КИВ цифрой—«7» и последующие три знака АТС комбината.

Медведь Нина Петровна, проживающая по ул. Красная Звезда, 48, возбуждает дело о разводе с Медведь Степаном Прокопьевичем, проживающим в г. Кременец, Тернопольской области. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балакин Михаил Иванович, проживающий в помещении стройтехлаборатории, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Балакиной Александрой Григорьевной, проживающей в с. Лог Волгоградской области, Вокзальная, 6. Дело подлежит рассмотрению в Логовском нарсуде.

Караманешта Галлина Петровна, проживающая по Октябрьской улице, 52-А, возбуждает дело о разводе с Караманешта Александром Васильевичем.

Дворянкин Николай Максимович, проживающий по ул. Радищева, 62, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Дворянковой Юзефой Ивановной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в Саратовском областном суде.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

В ГОСТЯХ У ШЕФОВ

Учащиеся третьей школы совершили экскурсию к своим шефам—на судоремонтный завод. Ребята встретили секретаря комитета ВЛКСМ тов. Емельянов. Он ознакомил школьников с цехами завода, рассказал им, как судоремонтники создают своему флоту условия для успешного проведения навигации, познакомил детей с продукцией машиностроения.

Вместе с комсомольским вожаком ребята побывали на тех производственных участках, где учащиеся проходят производственную практику.

Это вызвало у мальчиков и девочек большой разговор о выборе профессии.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.20 Лирические песни и танцевальные мелодии композиторов Чехословакии. 13.05 М. Горький—«В. И. Ленин». Фрагмент. 13.35 Поют студенты институтов иностранных языков. 14.10 «Молодые композиторы у микрофона». 16.15 «Разливается русская песня». 17.00 Слушай, молодежь! 17.40 Концерт по заявкам радиослушателей. 18.20 «В субботний вечер». 18.50 Ежедневное интервью радио. 19.40 «Великий Октябрь и судьбы человечества». Беседа.

Памятные даты

3 ноября 1860 года родился Эмиль Дарзинь, известный латышский композитор. Умер в 1910 году.

3 ноября 1860 года родился П. Ф. Якубович (Мельшин), русский поэт, революционер—народоволец. Умер в 1911 году.

Редактор П. З. НАУМОВ